



В Российском исламском институте в Казани прошли **V Саматовские чтения**.

Научно-практическая конференция традиционно была посвящена первому казыю и первому мухтасибу Татарстана **Габдулхаку Саматову** (1930-2009). Известный как религиозный деятель и за пределами татарского мира, Габдулхак-хазрат оставил многочисленные труды по богословию. Его наследие до сих пор изучается в мусульманских учебных заведениях республики.

С приветственной речью выступил муфтий Татарстана **Камиль-хазрат Самигуллин**. Как отметил председатель Духовного управления мусульман республики, весь жизненный путь Габдулхака Саматова был образцом для прихожан. Он был одним из немногих имамов, которым довелось служить в эпоху развитого социализма – период всеобщего безбожия, добавил он.

На научно-практическую конференцию приехали религиозные деятели федерального масштаба, в т.ч. муфтий Москвы, Центрального региона России и Чувашии **Альбир Крганов** и

муфтий Ханты-Мансийского автономного округа

Тагир Саматов

. Последний является сыном покойного. Другой наследник Габдулхака-хазрата – имам-мухтасиб города Когалым Халиль Саматов также был среди выступивших на чтениях.

Традиционно на конференции вручается премия имени Саматова "Рухи мирас – Духовное наследие". Ее был удостоен муфтий Альбир Крганов – к слову, один из лучших учеников первого казыя Татарстана.

Завершилось мероприятие полуденным намазом, после которого участники возвели поминальную молитву за великого богослова татарского мира.